

про освітньо-наукову програму підготовки докторів філософії зі спеціальності 035 – Філологія (галузі знань «Гуманітарні науки») на факультеті лінгвістики Національного технічного університету України «Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського»

Кафедра теорії, практики та перекладу англійської мови КПІ ім. Ігоря Сікорського проводить наукову й освітню діяльність з підготовки фахівців за спеціальністю 035 Філологія ще з 2008 року, коли було відкрито аспірантуру на факультеті лінгвістики за спеціальністю 10.02.04 – германські мови. Відтоді кафедра забезпечує підготовку фахівців вищої кваліфікації філологічного профілю в аспірантурі та докторантурі за сучасними програмами і стандартами.

У 2016 році кафедра запровадила в освітній процес нову освітньо-наукову програму (ОНП) підготовки докторів філософії зі спеціальності 035 Філологія. Слід наголосити, що цю ОНП було оновлено в 2018 році відповідно до чинних вимог до таких програм, а на її базі було створено три ОНП «Германські мови та літератури (переклад включно), перша – англійська», «Германські мови та літератури (переклад включно), перша – німецька» та «Германські мови та літератури (переклад включно), перша – французька». У 2020 році відбулася подальша модернізація цих програм шляхом об'єднання в єдину ОНП «Філологія». Заслуговує на позитивну оцінку щорічне оновлення програми та її компонентів, що дозволяє враховувати вимоги сьогодення, побажання стейкхолдерів та постійно підтримувати високий рівень й освітню цінність рецензованої ОНП.

Представлена у семи детально розроблених розділах (преамбула, загальна характеристика профілю ОНП з описом предметної області і цілей навчання, обсягу кредитів ЄКТС, необхідних для здобуття ступеня доктора філософії, перелік обов'язкових і вибіркового компонентів ОНП, чітко розроблена і наочно представлена структурно-логічна схеми ОНП, а також опис її наукової складової, форма випускної атестації здобувачів із зазначенням вимог до наявності системи внутрішнього забезпечення якості вищої освіти, матриці відповідності програмних компетентностей компонентам ОНП та забезпечення програмних результатів навчання відповідними компонентами програми), ця ОНП вигідно вирізняється рівнем її розробленості, логічної послідовності і глибиною вимог до процесу підготовки висококваліфікованого й конкурентоспроможного фахівця ступеня доктора філософії з філології.

Перелік освітніх компонентів рецензованої програми охоплює обов'язкові (нормативні) компоненти (28 кредити ЄКТС) та вибірково компоненти (12 кредитів ЄКТС). Тобто загалом ця ОНП передбачає 40 кредитів ЄКТС. Слід наголосити, що й обов'язкові, й вибірково компоненти ОНП є сучасними, актуальними та відповідають тенденціям світової філологічної думки.

У програмі передбачено наявність таких обов'язкових складників, спрямованих на формування загальнонаукових (філософських)



компетентностей – загалом 6 кредитів (курс «Філософські засади наукової діяльності»); здобуття мовних компетентностей – 6 кредитів (курс «Академічне письмо та наукова комунікація іноземною мовою»); знань зі спеціальності – загалом 10 кредитів (курси «Лінгвістичні та перекладознавчі студії: історія і сучасність» (5 кредитів) та «Сучасна транслатологія» (5 кредити); універсальних компетентностей дослідника – загалом 6 кредитів (дисципліна «Методологія та організація філологічних досліджень» (4 кредити) та «Педагогічна практика (2 кредити).

Слід окремо зазначити, що випускові кафедри мають у своєму розпорядженні високоякісні матеріали та методики для вдосконалення фахової підготовки професіоналів вищого рівня – підручники, посібники, словники, монографії тощо.

Водночас, як побажання зазначимо про доцільність розміщення на сайтах випускових кафедр, які забезпечують реалізацію ОНП, дещо більшу кількість навчальних матеріалів за ОНП.

Узагальнюючи викладене, наголосимо на успішності багаторічної діяльності аспірантури факультету лінгвістики, випускники якої працюють за фахом як в КПІ ім. Ігоря Сікорського, так і в інших закладах вищої освіти України.

Уважаю, що ОНП докторів філософії зі спеціальності 035 Філологія в Національному технічному університеті України «Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського» уможливило забезпечення підготовки фахівців ступеня доктора філософії в галузі гуманітарних наук за спеціальністю «Філологія», здатних продукувати нові ідеї та знання, проводити оригінальні наукові дослідження та вирішувати складні наукові проблеми, а тому, безумовно, заслуговує на схвалення.

Начальник кафедри іноземних мов  
Военно-дипломатичної академії імені Євгенія Березняка,  
доктор педагогічних наук, професор



Олександр ЛАГОДИНСЬКИЙ

Підпис Олександра Лагодинського засвідчую.

Начальник відділу персоналу та документального  
забезпечення Военно-дипломатичної академії  
імені Євгенія Березняка

Юрій НОВОХАТНІЙ